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ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 frt— kr. || Negyedévre 1 frt — kr. 
Fél évre 2 frt — kr. Egyes szám ára 8 kr.

Megjeleli minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

S Z ER K E S ZTŐ $É>: ~
Csongrád, M&gtár-utcza 41. szám, hóvá a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
K LA D OHI VA T A L:

Csongrád, Magtár-utcza 4L. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézeudők.

Korhadt állapotok.
Eljutottunk a sáfárok örve alatt oda, 

hogy a közönség nemcsak bizalmát 
nem előlegezi ama önzetlen, minden 
érdeknélküli közreműködéshez, mely 
létét s az anyagi bajok oly sok olda- 
luságának jobbra fordulását akarják 
biztosítani, de minden egyes emberbe 
a múlt keserves csalódásai alapján egy 
valóságos Szirénát vél látni, kik hasonló 
módon akarják kelepczébe csalni s a 
rettegett vezér hatalmát akarják a ma­
guk részére biztosítani, hogy a kínál­
kozó alkalmat felhasználva, azok ká­
rára és veszélyére alkalmazzák a vissza 
éléseket, kiknek vállain az elért polczra 
emelkedtek.

Ha tárgyilagos igazsággal mérlegeljük 
a kor-szellem eme ijesztő kinövését, 
lehetetlen, hogy igazságot ne szolgál­
tassunk a közönség eme igazolt tartóz­
kodó álláspontjának elfoglalásával szem­
ben.

Mert, ha tekintetbe vesszük, hogy 
mily gálád visszaéléseket követtek el 
éppen azok, kik számításból, anyagi 
érdekeik által vezéreltetve, miduntalan 
feltolták magukat meggyőződés nélküli 
politikájukkal, mely csak eszközül szol­
gált nemtelen czéljuk megvalósításához, 
valóban méltányolni kell a közönség 
merev magatartását.

Hogy mily vakmerő, égbekiáltó, soha j 
meg nem bocsájtható bűnt voltak ké- ' 
pesek az adófizető polgárokkal szem- *

ben tanúsítani, szolgáljon bizonyítékul 
azon tény felemlitése, hogy nem riad­
tak vissza még attól sem, ha a kitű­
zött koncz elnyerése veszélyben for­
gott, hogy a törvényt sárba tiporták, 
a választó polgárokat nemcsak jogaik­
tól megfosztották, hanem valóságos 
marha-akolba záratták, katonai karha­
talommal reggeltől késő estig ott éhen 
szomjan tartották a legnagyobb tél viz 
idején.

Azért ezek a hazafiak, kiket Dr. Szarka 
Mihály ügyvéd ur nyilvánosan csalók­
nak nevezett, felemelt büszke fővel men­
nek ma napság is végig az utczán, 
sőt oda merik kiáltani a közönség fü­
lébe, hogy mennyi hervadhatlan érde­
meket szereztek a város érdekében s 
ők csak hazafiui kötelességüket telje­
sítették az adott viszonyok s körülmé­
nyek közepette, midőn a közügy ká­
rára s határozott veszélyére, saját önző 
érdekeiknek szereztek kielégítést.

Láttuk a legutóbbi országgyűlési kép­
viselő választások alkalmából is, hogy 
mily kirohanást csináltak a lejárt re- 
negádok, azért mert Szivák volt or­
szággyűlési képviselőnk megbizhatlan- 
ságuknál fogva, határozottan mellőzte 
őket, s mert tudta, hogy nem a köz­
ügynek állnak szolgálatában, hanem 
saját önző érdekeiket akarták a köz­
ügy hátrányára általa is diadalra jut­
tatni, kijelentette, hogy ö nem egyikét 
embernek a megválasztott képviselője, 
hanem az egész városnak s igy ö csakis 
arra vállalkozik, hogy tőle telhetöleg

a város érdekében teljesíthessen hasz­
nos s üdvös dolgokat.

Ezen kijelentés alapján mélyen sértve 
érezték magukat, s a következtetése­
ket teljes mérvben a maguk részére 
levonták. Minthogy azonban önző ér*- 
dekük nem hagyta őket nyugodni, tud­
ták, hogy a helyzet nélkülük fog vál­
tozni, mely esetben kiszám ithatlan 
anyagi előnyöktől fognak elesni, gon­
doltak egyet, minden habozás s lelki- 
ismereti furdalás nélkül elmentek a 
polgári körbe s ott az ö megszokott, 
kipróbált, s gyakorlatilag bevált furfan­
gos alattomos politikájukkal behálózták 
a könnyen tévútra vezethető hiszékeny 
embereket.

Elmondották aztán, hogy ők is meny­
nyire tévedtek s csak most győződtek 
meg arról, hogy mily káros következ­
ményekkel jár a városra, ha kormány? 
párti képviselőt választunk s ennek 
leginkább Szivák Imre volt országgyű­
lési képviselő ur adta fényes tanujelét 
azáltal, hogy tőlük a bizalmat megta­
gadta s a választási czélokra általa 
küldött 10,000 frtot nem nekik, hanem 
más haszonlesés után sovárgó egyé­
neknek juttatta.

Ez volt a haszonért lihegő állprófé- 
ták harczi riadója.

Tudták azonban azt is, hogy a józan 
közönség turpisságuknak nem igen lesz 
hajlandó felülni, küldöttséget menesz­
tettek tehát Hegyi Antal volt plébánoshoz, 
hogy kérve kérjék, a ki egyéni hiúságában 
szintén sértett nagyság vala, hogy vállalja

A TISZAVÍDÉK tarczája.
Egryed/iil.

Kirepült a kis madár a fészkéből, üres 
lelt az a kis szoba, melyhez oly sok kelle­
mes, de kellemetlen emlék is köt. Eltávo­
zott lakója messze inueu, s magával vitte 
szivem jobbik felét. Eltávozott, de emléke itt 
maradt szivemben. Kiolthatatlan vágyódás 
gyötör utána, s nap-nap után esténkiut el­
el visz utam a külvárosi házacska elé, mely 
előtt oly sokszor dobbant meg szivem, rs 
mely tanúja volt n^gy boldogságomnak. És 
most! Gázolom az utcza sarát, hogy láthas­
sam az én kis kiröpült madaram fészkét. 
Ábrándozva járok a jól ismert utón, kimond­
hatatlan fájdalom fog el, a mint az ablakba 
kitett fehér papíron olvasom: «Egy bútoro­
zott szoba-kiadó.“

*
■ * *

Tizenhét éve daczára még egészen gyer­
mek volt. Gyermeteg naiv kedélye ismeret­
ségünk első perczébeu megragadta figyelme­
met. Megszerettem; megszerettem azzal a 
szerelemmel, melyet csakis azok tudnak 
érezni, kiket az élet keserű megpróbáltatá­
sai. a sorscsapások elkeserítettek, a; kik 
sohasem érezték a szeretet jól eső melegét, 
— s nem ismertek egyebet, mint a fárasztó 
küzdelmet a létért.

Nem ismertem a szerelmet; ö megtanított 
reá. Ez a szerelem betöltötte egész valómat, 
bevilágította szivemet. Találtam abban sok 
csodálatos dolgot, melyekről eddig sejtel­
mem sem volt. Pl. az ő gömbölyű kedves 
arczát, gyönyörű metafótákat arról az arcz- 
ról és csillingelő rímeket, melyekhez 
csak a szók hiányoztak ajkam­
ról, hogy a világ legszebb költemé­
nyei legyenek. Ezeket a szókat keres­
tem piros hajnal hasadásáig, — de nem ta­
láltam meg. Nem találtam meg, mert ő nem 
értett meg, pedig kutattam, tanulmányoztam 
lelkét, hogy megismerjem s alkalmazkodni 
tudjak hozzá.

Az emberi lelket, sőt a női lelket ismerni 
akarni! Micsoda khimaera, micsoda balga­
ság ! Mennyire igaz az a spanyol példaszó, 
hogy „cada persona es un mundo“: „min­
den ember egy külön világ.“ Valóban az. 
Soha két ember, ha egy ugyanazon anya- 
nyelven beszélnek is, nem érti meg egymást 
egészen, — mert minden embernek külön 
nyelve van, s a szavaknak minden emberre 
külön értelme, külön színe, hogy úgy mond­
jam külön illata vau, mely külsőséget sze­
szélyes és átöröklött emlékeket idéznek elő 
benne. S én mégis törekedtem megismerni 
az ő lelkét, egy pillanatra betekinteni abba 
s az akkor kilopott vízióknak egy logikus 
láuczolatát összeállitani.

Sokáig nem sikerült. Lestem minden pil­
lantását, mozdulatát s ebből akartam kö­
vetkeztetni lelkiállapotára. Eleinte hiúnak, 
nagyravágyónak, kaczérnak tartottam s mert 
őrülten szerettem—: félteni kezdtem. Majd 
észrevenni véltem, hogy társaságomban az 
unalom fogja el, a női léleknek az az álta­
lános anémiája, mely minden ballépésre 
készteti a nőket — fogja el, — és hogy fél 
tőlem. De csalódtam.

A kis szoba ablaka előtt ácsorogva min­
dig eszembe jut az a nap, melyen lelkét is­
merni kezdtem melyen egyetlen szavával 
megdöntötte hosszas megfigyelés és gondol­
kodás utján róla alkotott összes nézeteimet.

Hideg, ködös, deczemberi délután volt. 
Meglátogattam. Egyedül volt otthon. Es­
teledett, a kis szoba ablakán a gázlámpa 
fénye szűrődött be a sötét szobába, a kály­
hából előtörő fény halványan világította be 
a bútorokat.

Nem is tudom: mi adott bátorságot, hogy 
megvalljam forró szerelmemet. Talán az 
egyedüllét, talán az a fájó tudat, hogy nem­
sokára eltávozik messze tőlem — és sokáig 
nem fogom látni. Nem tudom.

Halkan, szinte félve beszéltem. Láttam 
az arczáu, hogy figyelmesen hallgat rám s 
ez bátorságot adott. Beszéltem, bár jobban 
szerettem volna hallgatni, de éreztem, hogy

I-iap-uL^os aacxal száma © oldalra terjed..
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pártvezetöséget magára, álljon ki a 
síkra, s mint lelkipásztora a népnek, 
óvva intse őket a bekövetkezhető és el- 
viselhetlen nagy csapásoktól; térjenek 
az igaz útra, vagy is oda, a hol a ró­
káról már nem két bőrt, de a húst 
is lenyuzák.

S a csongrádi jó nép hallgatott az 
ámító szavakra, lépre mentek, vakon 
követék a renegádokat, felhasználták 
magát Hegyi Antal plébánost is eszköz­
nek, sőt anyagilag annyira tönkre silányi- 
totíák, hogy nekik köszönheti ezen nem 
várt büntetést, melynek áldozatul kellett 
esnie önhibáján kívül; mert ha ezek­
nek szolgálatában nem áll és kizárólag 
hivatásának él, manapság is ö a mi 
plébánosunk.

Nézzék meg, hogy melyik az a jó 
barátja, ki most érdekében egy lépést 
is tenne, ilyenkor félre húzódnak, egy 
sem mutatkozik, csak a markukba ne­
vetnek s más kárán örvendenek, mi­
vel ők czéljukat érték általa, ha mind­
járt Hegyi plébános ur áldozatul esett is.

Midőn pedig a viszontszolgálat tel­
jesítésére lettek felszólítva, mely eset­
ben csak emberbaráti kötelességet s 
nem is szívességet teljesítettek volna, 
látták, hogy a plébános ur már anya­
gilag nem állhat szolgálatukba, mert a 
mi volt annak megmutatták az útját, 
kapták magukat ismét kormánypárti 
programmal kezdtek szerencsét pró­
bálni.

Felmentek Pestre s azt mondották 
Gajári jelenlegi képviselőnknek, hogy 
tőlük függ kizárólag, hogy Csongrádon 
ki legyen az országgyűlési képviselő, 
ha tehát az ö személyüket busásan 
hajlandó megfizetni, azon esetben egy 
krajczár áldozat nélkül biztosítják ré­
szére a győzelmet.

Az ajánlatot mondanunk sem kell, 
nagyon szívesen fogadták, és a meg­
állapodáshoz képest ezen lejárt álpró­
féták ismét egy nem remélt busás jö 
vedelemre tettek szert, s most mint a 
kik dolgaikat jól végezték, teljesen vissza 
vonulva, gondnélkül élnek, a másik 
választásig.

beszélnem kell, hogy választ kapjak, mert 
e választól függött boldogságom . . .

*
* *

Szeret, viszontszeret! Van-e nagyobb bol­
dogság a földön, mint az, a mit ez a két 
szó kifejez. Gyermekes örömmel, mint egy 
alvajáró jártam napokon át, szerettem volna 
az egész világot szivemre ölelni, hogy ve­
lem együtt örüljön minden szenvedő, hogy 
letörüljem a boldogtalanok keserű köayeit 
Boldogságom ép oly teljes volt, mint a mi­
lyen rövid. . .

Ezeknek elörebocsájtása után rá aka­
runk mutatni a veszélyre, vagyis azon 
gonczpontra, a honnan keletkeznek a 
bajok kutforrásai.

Ilyenkor, midőn a martalékul jutott 
konczon megosztozkodtak, nincs más 
dolguk, mint újabb furfangon törni a 
fejüket, hogy a legközelebbi jövőben 
a talajt elkészítve, hogyan csalhassák 
lépre a közönséget, s ha sikerül az 
általuk közforgalomba hozott szakács­
könyvből oly valamit kifőzni, a mit a 
közönség még eddig nem Ízlelt, 
úgy hihetőleg ismét az asztalhoz ülte­
tik az ily inyen ez embereket s meg­
etetik azzal az étellel a mit három 
esztendeig a legnagyobb tűz mellett 
főztek, melynek azonban elmaradhatian 
hatását örök időkre érezni fogják.

Legyenek tehát résen, mert a katlan 
alatt már ég a tűz s az ízletes ételek 
javában főnek s ha nem vigyáznak 
Önökkel fogják a tulborsos, élvezhetlen 
kotyvalékot megetetni.

Azért nézetünk szerint legjobb volna 
a konyhára! szegődött polgári kört ár­
talmatlanná tenni, mert a szakácsok 
ott sütnek, főznek s a megemészthe­
tetlen ételeknek ez a kutforrása.

Annak a társadalmi körnek, a mai 
viszonyokat tekintve nincs létjogosult­
sága, mivel az iparososztály is felesz­
mélt, kik ott legnagyobb számban vol­
tak képviselve, hogy a polgári kör nem 
czéljának akar megfelelni, hanem men- 
helye a társadalomból kiűzött és lejárt 
embereknek, kik hivatásukat akként 
fogják fel, hogy a kör tagjait a saját 
érdekük elmozdítása végett, jobb meg­
győződésük ellenére félrevezessék s 
megtévesszék.

Ezért indult meg a mozgalom, az 
iparososztályban az iránt, hogy egy 
olvasó kört létesíthessen, hogy szaba­
duljanak az ily veszedelmes elemektől 
s végre-valahára lerázza magáról a 
kiskorúságot, a maga lábán járhasson 
s legjobb meggyőződése és belátása 
szerint cseJekedhessék.

Ha pedig az olvasó-kör felállítása 
sikerül, melyhez kétely nem is fér, úgy 
az iparos-osztály okvetlen kiválik a 
porgári körből. Maradnak a gazdáit, 
kik legjobban cselekednének, ha gazda­
körré alakulnának úgy, hogy a befész­
kelt salakoktól magát megtisztítaná s 
ezen veszedelmes szakácsokat örök 
üdökre magukra nézve ártalmatlanná 
tennék; mert ha ezekkel haladnának a 
jövőben is, úgy nem csak maguknak, 
de gyermekeiknek is szán-szándékos 
tönkretevői lesznek.
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jeivel-e, vagy ha rizsporozott fehér 
paróka takarja el gyönyörű termé- 
szetadta hajkoronáját? .. . Sokszor 
ilyen a divat.

Nincs e tehát több igazság abban 
az állításban, hogy minden szép: 
divatos. A szép arcz mindig divat­
ban marad, vagyis addig marad 
divatban, mig a szép arezra rán- 
ezok nem gyűlnek. Mindig csak 
kicsiny láb lesz a divatos női láb, 
hiszen ez már ezer és ezer év óta 
tetszik s még mindig ép úgy divat 
mint Japánban, hol csecsemőko­
rukban kezdik leányok lábát apróvá 
nyomorítani. Mert a kicsiny láb 
szép. Vagy mondjunk egy má­
sik példát. A fülbevaló is mindig 
divatban marad, pedig talán fülbe­
valót Éva anyánk is viselt már.

De ez csak általános jellemzése 
a divatnak. Menjünk a részletekbe. 
Azt mondják, hogy a divat rettene­
tesen szeszélyes és igy költséges. 
Minden perez ben más-más képbe, 
ruhába, alakba, formába öltözik a 
divat; s az ember, hogy mindig a 
divatot kövesse, mesés áldozatokat 
hoz.

Ez azonban a valóságban csak 
azt jelenti, hogy az emberek igen 
szeszélyesek, mindig újat és újat 
találnak ki, s akár ízléstelen az az 
uj, akár nem: hát divattá csinálják, 
mert uj. De mert legtöbbször ízlés­
telen, hát csak két hétig marad di­
vatban, épen addig, mig Párisból 
Berlinbe, onnan Bécsbe s végre 
hozzánk költözkődhetik, azután le 
is tehetjük ezt az újat.

Eddig csak a női divat járt sok 
szeszélyességgel és változattal. Egyik 
évben olyan kalapokat hordtak asz- 
szonyaink, hogy fejük búbját is alig- 
alig födte be, a másik évben meg 
már fej viseletűk egész virágos kertté 
változott át, vagy zöldséges, vete­
ményes kertté változott át, hol 
legelészni is lehet. így a ruhákkal 
is. Az egyik évben szorult a szép 
női karokra a ruha és előnyösen 
tűnt elő a kar természetes gömbö- 
lyüsége, a másik évben meg már 
a karokból szárnyak lettek, óriási 
szára vak, minők csak a phönix ma* *

üres lett a kis fészek, eltávozott lakója 1 
Eu pedig járok-kelek a kis szobábau, tudva, 
hogy lakója nem tér vissza többé. A szoba 
sötét, csak a bútorok halvány körvonalai 
látszanak a függönyön átszivárgó hold fény­
ben. Halálos lethargiába sülyedt minden, s 
oly íosszul érzem magam a mély csendben.

És oly jól esik nekem, hogy senki semmi 
nem tudja azokat az égő álmokat, melyek 
agyamou átvonulnak; jól esik, hogy a sö­
tétben senki sem látja, mint szorítom aj- 
kaimra emlékül ott maradt kendőjét, hogy 
elfojtsam a hangját annak a sok beczézgető, 
édes szónak, a mikkel a te nevedet suttog­
tam, hogy elfojtsam a csókokat, a mik ne­
ked szólnak . . . Neked, te édes, drága le­
ány, a ki sohasem lehetsz az enyém . .

Lévai Béla.

A divat
Sokan azt mondják: minden szép 

a mi divat. Igazabbat mondanak 
azonban azok, kik számra nézve 
kisebbek, de a kik azt állítják: mindaz 
divatos is, a mi szép. Hozzunk fel 
reá példákat.

Nagy divat volt valamikor a kri- 
nolin, ma kitalálja e viseletét szép­
nek? Nagy divat volt a fehér pa­
róka még II. József korában is. Már 
most kérdem, mikor fest jobban egy 
fiatal leányarcz, aranyszőke hajfürt-

dárnak lehettek.
Nos, most térjünk át a férfivi­

lágra. Szidjuk össze őket. Illik-e és 
a férfi komolysággal összeegyeztet­
hető-e, hogy a férfidivatban is a 
legnagyobb szeszélyesség állott be. 
A frakk és a fekete öltöny kétazá* 
év óta mindig divatban volt és sza­
lonképes. Ma? Ma már megtörtént 
az, hogy a férfiak egyik előkelő 

j bálukon maskarába öltöztek, értve 
! a 6 éven aluli gyermekekhez illő 
I térdig érő veres nadrágot- Égbe 

kiáltó ízléstelenség! Mert a nők
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eltakarják lábszárukat, hát azért mi 
férfiak mutassuk nekik a magunkét ? 
De igy van ez most a gallér-, ing- 
és nyakkendőviseletben is. Egyik 
Ízléstelenség követi a másikat, S 
nines az a képtelenség, mely magá­
nak két hétig vagy két hónapig 
divatot nem tudna teremteni.

Ideje lenne már, hogy e divat- 
hajszolásból, e divatesiHálásból ki­
józanodjunk; s ha kijózanodni a kül­
föld nem akarna: a saját eszünkből 
józanodjunk ki magunk. Először is 
költséges mulatság ez a mostani ál­
lapot, másodszor pedig Ízléstelen. 
Mindkét ok pedig elég fontos, hogy 
gondolkodóvá tegyen bennünket. Egy 
egyszerű s kevés dísszel ellátott, 
testhez illő ruha mindig szép ma­
rad, soha sem mehet ki a divatból, 
kultiválják hát asszonyaink az angol 
szabású ruhát. A férfiaknak nem 
is teszek ajánlatot, csak annyit mon­
dok: a ruha ne legyen se nagyon 
szűk, még kevésbé nagyon bő, se í 
nagyon világos, se nagyon koezkás, 
legfőképpen mindkét nemnek szól­
jon a közmondás: egv fecske ne 
csináljon mindjárt nyarat.

De az öltözködésen kívül is annyi 
mindent tesznek az emberek divat | 
szerint! Divat szerint esznek, diva- 1 
tosan mozognak s divatosan, teszik 
el magukat holnapra; mondjunk el 
egypár ily divatos szokást, Divat 
hogy ő nagysága a műélvezet rová= 
sára 10 perczczel később menjen 
el a színházba s félórával előbb 
hagyja ott a darabot, mintsem ez 
befejeződik. Pedig ez már elég régi 
és oktalan divat arra, hogy kikop­
jék a divatból. Divat, hogy a házi­
asszonyt mindig fclragadónak, bá­
josnak, szellemességben kifogyha­
tatlannak, kedvességben eligézőnek 
tartassák. Persze ez a csodabogár 
háziasszony személyben minden nap 
változik. Divat, hogy a fiatal ember 
fünek-fának bokoljon, még akkor is, 
ha vőlegény, persze ez esetben a 
menyasszonyával minél kevesebbet 
foglalkozzék. De hisz minek soroljam 
mindezt fel, mikor az is divat ma 
már, hogy az asszony az urát meg­
csalja.

Divat, hogy a kereskedő egy-két­
szer, megbukjék, a szerelmes pár 
marólúgot igyák, a pénztáros def- 
laudáljon, a kaszinói tag hamisan 
kártyázzék, a gróf demokrata legyen, 
gyerkőczök párbajozzanak stb.

Most már a divat szeszélyességét 
véve alapul, melyek az egyik szélső­
ségtől a másikba rohan, azt a szerény 
kérdést vetem fel: a pénz nélküli 
öreg lányok mikor jönnek már di­
vatba ?

5. oldal.
u j d o n s á g o k.

I

I ~ V'^vasárnap. Ma van virágvasárnapja, 
E uapon a rum. Katii, egyház barkát szeu- 
iel a.m,'ak euilekéré, hogy Krisztus urunk 
mitíuu e napon Jerikóból Názáre Mibe meet 

: ® az oüi’fak hegyén áthaladva ; ott olajfa 
í szakított s Názáretbe történt me^ér- 
i kezésfl alkalmával, a nép virágot és olajfa- 
i ágat hintett, az üdvözítő lábai elé. 
j Személyi hir. Gróf Degenfehí Lajos múlt 
I hő 26-án városunkba érkezeit, hogy a 27-én 
! & községháza tanácstermében tartott cson- 

giád-csauy-tömörkéuyí áruiéntesitő társulat 
! választmányi ülésé a elnököljön. Itt tartózko- 
í dása alatti, Faragó Antal nagybirtokos véu- 
' d égsz ere tő házának volt vendébe.
I . — Az iparos dalkör érdekében megczáfol- 
■ juk azon kósza íiirekei, mintha nevezett 
i törvényes alapon nyugvó egyesület végkép 

kiszenvedett volna. Nem halt ő meg, csak 
aluszik, s minden nevezetesebb alkalomkor 
működésre ébred. A Hasvéti szent napok 
aiatt is közre fog működűi szunnyadni ját­
szó dalárdánk, ugyanis ők fogják énekelni 
a Pasio énekeket.

— A Tisza halottja. Az elmúlt szombaton 
jelenteitek az elöljáróságnak, hogy a Tiszá­
ból egy ismeretlen férfi holt testérj a belvá­
ros alatt ki halásztak a halászok. Az elöljá­
róság a hulla kilétének megállapítása végett 
azonnal a helyszínére ment. A szerencsétlen 
ember Hahn Ernő szentesi illetőségű volt s 
régebbb ido óta agyban!almai voltak. Holt­
testet héttőn szállították el Szentesre 

— Gazda-bál. A helybeli Gazda-Ifják, f. 
hó 17-éu gazda bálát rendeznek a ..Központ“ 
czimii szállodában.

— Iparos Olvasó kör. Lapunk múlt szá­
mában megemlékeztünk arról, hogy az ipa­
rosok társas-kör alakítását határozták el s 
e czélból értekezletet hívtak össze a ..Pan­
nónia" szállodában. Daczára a kellemetlen 
időnek, az iparosok nagy számban gyűltek 
egybe a fent nevezett helyen, kik mindany- 
nytan örömmel vettek tudomást a társas-kör 
alakításáról s készséggel felajánlották tá­
mogatásukat. Az értekezlet hét tagot ne­
vezett ki, hogy a kör alapszabályait kidol­
gozva, azt mielőbb az alakuló közgyűlésen 
terjesszék elő.

— Jégeső. Múlt hó 28-án d. u. 4 óra táj­
ban nagy szélvihartól kergetve megeredt az 
eső, mely után borsó nagyságú jégeső hul­
lott alá. A jégeső ez alkalommal károkat 
nem okozott. Ugyanekkor erősen víllámlott 
is, mi e tavaszon először volt látható.

— A hatóság figyelmébe. Meg látszik vá­
rosunkban, hogy benne sem a szépészeti, 
sem pedig az egészségügyi bizottságok nem 
fejtenek ki valami erélyes működést, minek 
folytán nekünk jutott a szerencse,(?) hogy 
a Goda-féle szálloda szomszédságában levő 
Tekulics-féle ház udvarából a vizet a fő - 
utczára vezető fedetlen csatornára a ható­
ság figyelmét felhívjuk. Tudvalevőleg ez a 
rész képezi a város góczpoútját, itt jüktat 
egy kis élénkség, ide siet a közönség, hogy 
a napi fáradalmakért egy negyedórái sétá­
val kárpótolja magát, Nem fojtjuk hát. el a 
felháborodást, hanem bízvást, hívjuk, fel az 
elöljáróság figyelmét, hogy tegye meg a 
szükséges intézkedéseket, vagy hozza meg a 
ház tulajdonosa a csekély áldozatot s vagy 
fedesse be a csatornát, hogy házának udva­
rán emésztő-gödröt készíttessen.

— Felfüggesztett községi elöljárók. A ti-
száuinueni járás főszolgabírója, Herglóz 
István dr. egy — Tápé község ügykezelé­
sében megtartott hivatalvízsgálat alkalmával 
a bíró : Széli Kocza Antal és a jegyző : Végű 
Elek ellen olyan súlyos beszámítás alá eső 
visszaéléseket konstatált, hogy ezek követ­
keztében a nevezetteket állásuktól felfüg­
gesztette, ellenük a fegyelmi vizsgálatot, el­
rendelte és bűn nős péuzmauipulácziókról is 
lévén szó, vagyonukra bírói zárlatot is kért.
A főszolgabíró által összehívott képviselő- 
testületi közgyűlés meleg elismeréssel adó­
zott!, a járás főtisztviselőjéuek erélyes eljá­
rásáért és a bíróságra öreg Széli Antalt 
helyettesitette, aki előzőleg 16 évig volt 
egyfolytában bíró, mig h. jegyző Bouyhay 
Sándor lett.

— A munkás igazolványokat nem csak a 
mi munkásaink, de az ország legtöbb helyén 
nem váltják ki a munkások, ahol meg akad­

nának olyanok, kik átvennék igazolványa­
ikat, ott fenyegetik a szocziálisták, hogyha 
aímerészelik venni az igazolvány! könyvecs­
két hát nagy baj lesz, Csakhogy igazolvány!

I könyvecske nélkül meg igen sok helyen nem 
j lehet már munkába állmok s így a végered- 
! me!fiy mégis csak az'lesz, hogy a munkások 
; "inogjak váltani igazolványaikat, a mit 
I hetesen is cselekszenek. Hogy pedig mi
1 !ie.m a békeszerető munka népben látjuk a 
í üt hat, azt habozás nélkül kijelentjük. Nem

is helyeseljük, hogy gyűléseik megtartására 
■ tójuk a jog megvonatik ; sőt inkább erre 
mindannyiszor engedélyt vélnék adni, ahány­
szor ok gyülekezni kivannak. így meg volna 
nekik adva a mód. hogy a uépáuiitók szavait 
ieszaimsak a maga értékére,s igy kiábrándul­
va a frázisokból, ködfátyolként oszlana szét
,ki szemeik előtt a uépáuiitók által állított 

légvár s minden egyébb ráz kódtatás nélkül 
belátnák, hogy nem a bujtogatók által jelölt 
ut a boldogulás útja — hanem a szorgalom, 
a becsületes munka.

— Országos vásár Szentesen. A szentesi
tavaszi országos vásár ez évben április 23-án 
szL.-(ryí!rgy-napját megelőző szombaton kez­
dődik és bezárólag 25-ig tart. A vásárra 
veszmentes helyekről a sertésfelhajtás is
szabad.

— Jubileumi érmek. Most záratott le a 
kaíouaügyi osztályná 1 az összeirási iv. 
Mint már említettük, mindazon honvédek, 
akik szolgálták a hazát 1848. deczember
2 tói egészen 1849. decz. 2 közötti időszak­
ban, érmet kapnak. Aki 50 éve szolgálja a 
hazát, az arany érmet kap, aki 30 éve, azt 
ezüsttel jutalmazzák meg. Csuugrádou azon­
ban csak bronzérmeket osztogatnak, mert a 
jelentkezők közül egy sem tarthat igényt 
más éiérnie. Aiany érmet az egész ország­
ban alig-alig fog kapui valaki, mert bizony 
elképzelni is nehéz, hogy valaki 50 évig 
katonáskodjék. Budapesten is csak két em­
ber jelentkezett, aki ki tudta mutatni, hogy, 
már 50 év óta, azaz 1849. óta katona.

Megkéselték. Még hó borította a ter­
mészetet, lakadaimi menetektől volt népes 
az utcza; tomboló legények éktelen kur- 
jougatása rázkódfatta meg a levegőt, mikor 
egy lakad alom alkalmával Tatár ’ Miska 
bicskáját Palásti József testébe mártotta 
A legény több hétig nyomta veszélyes se­
beivel az ágyat, mig végre fiatal vére nem 
hagyta nyugodni s felváuszorgott ágyából 
a hegedő sebek azonban a mozgás követ­
keztében kiújultak s 20 éves lelke el köl­
tözött a cseudseség honába. Áldás hamvaira f

— A csók mint gyógyszer. Eddig csak azt 
tud uk róla, hogy a csók nagyon kellemes 
változást idéz elő az ember életében de 
ma már meg van orvosi szakértők által’ ál­
lapítva, hogy a csók kitiiuó szer, az emész­
tést elősegíti mikroba átvitelére és hogy a 
csők az étvágyemelő mikrobák élénk cse­
réjét közveti. Csak az a hiba vau e gyógy­
szernél, hogy arra uem gondoltak az orvo­
sok, hogy meghatározták, vagy osztályozták
volna a csókot, mert nem minden csók ét 
vágy gerjesztő. PL az anyós csókja nem 
lehet egyenlő hatású, az imádott csókjával 

— Számadás vizsgáló közgyűlés tartatott 
a f. évi máiczius 20 au dél elolt 9 órakor 
a község közháza tanácstermében, mely 
tárgyai: az 1897 évi köz-pénztári, kórházi 
szegény alap, községi közmunka, gazdasági, 
letét pénztári, vadászati haszonbér mint 
iskolai alap, fogyasztási adóalap és végül 
a járda alap számadás megvizsgálása vol­
tak, mely számadásokat a közgyűlés a leg­
nagyobb pontossággal vezetettnek talált.

— Mindazon t előfizetőnket, kiknek előfi­
zetésük marczius hó elsejével lejárt, tiszte- 
lettel kérjük az előfizetés megújítására 
és a hátralékok beküldésére, hogy a lap 
szétküldése hátrányt ne szenvedhessem 

— Teljes üzleífeíosztás miatt rendkívüli 
alkalom nyílik ékszeren, arany- és ezüst­
áruk, órák bámnlafos olcsó beszerzésére a 
30 év óta Budapesten, Kossuth Lajos-ufcza 
37. sz. alatt fennálló Benedek (Ta­
bor és Testvér e ékszerész- és órás- 
czéguél. A legdivatosabb ékszerek, ezüst­
áruk, gyertyatartók, giraudalok, tálak, ká­
vés- és theás-készletek, miud 13 próbás
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ezüstből, továbbá valódi svájczi óiák min­
den elfogadható áron adatnak el. Ezüst 
evőeszközök grammja 5 és fél kr„ teljes 12 
személynek való evőkészletek bőrtokban 
150 frt és feljebb.

— Áthelyezés. Zombory János kir. járás- 
bírósági aljegyző — ügykörében tanúsított 
szorgalmának elismerése mellett — az újvi­
déki kir. törvényszékhez helyezteteiett át. 
Helyébe Szerdahelyi Kálmán újvidéki tör­
vényszéki jegyző helyeztetett hivatalból. Kí­
vánjuk, hogy a távozó, kiben a járásbíróság 
vezetősége tehtséges munkatársat vészit, 
kitűzött czélját mielőbb elérje.

— Mezei egerek tömeges és biztos fa­
pusztítására legbiztosabb szer a már eddig 
is sok előkelő uradalomban, nagyobb gaz­
daságokban, több községben a legjobb si­
kerrel használt javított egér mé­
reg labdacs alakban. (1 holdra 1—2 kiló 
elegendő, 100 kiló ára 45 frt, 10 kilós cso­
mag ára 5 frt, 5 kilós csomag ára 3 frt.) 
Megrendelések An tál Gyula gyógy 
szertárához Pécsre intézendők.

— A miniszter a munkásokért. A csong­
rádi és tápéi munkások kérvénynyel fordul­
tak a földművelésügyi miniszterhez, adatna 
nekik munkát valamely állami vállalatnál, 
Darányi Ignácz földművelésügyi miniszter 
dicséretes buzgósággal karolta fel a szegény 
munkások érdekét és a vármegye utján most 
arról értesíti őket, hogy ha akarnak, 
földmunkát kaphatnak a szolnoki folyam­
mérnökség körzetében a kőteleki átvágásnál, 
melyet az állam házi kezelésben végeztet, ' 
a szolnoki vállalatba adott átvágásnál, to­
vábbá a szegedi folyammérnökség körzetében 
a borjasi és aracsi legközelebb vállalatban 
megkezdődő átvágásoknál, végül a kőrös- 
tisza-marosi ármentesitő társulatnál. A mi­
niszter leirata szellemében Csató Zsigmond 
dr. alispán felhívta Csongrád és Tápé elöl­
járóságait, hogy a jelzett munkahelyekről 
személyesen szerezzenek tájékozást az iránt, 
kaphatnak-e ott a községükbeli munká­
sok és milyen feltétellel munkát P és óvják 
a munkásokat, hogy ez értesülések beszer­
zése előtt vakon el ne menjenek e helyekre

Orvosi szaktekintélyek véleménye szerint 
a K e 1 e t i J. budapesti elsőrangú czég 
által gyártott és föltalált cs. és kir. szab. 
sérvkötők, orthopaediai gépek, mülábak, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjob­
bak és legmegbízhatóbbak. Keleti évek 
óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a 
legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, 
a külföldet és a legelső klinikákat tanulmá­
nyozta.

— A szentesi ipartestület nagyban készü­
lődik zászlószeutelési ünnepségére, mely pün­
kösd másnapjára lett tervezve. Nevezett 
ipartestület az elmúlt napokban küldöttsé- 
gileg tisztelgett ifj. Zsoldos Ferenczné úr­
nőnél, hogy fölkérje öt a zászlóanyai tiszt 
betöltésére s ki erre késznek is nyilatkozott.

— Nagy nyeremények. Amint értesülünk Török A. 
és Tsa budapesti főelárusitók (Váczi-körut 4|A) az 
első magyar kir. osztálysorsjátéknál nagy nyerési 
eredményeket mutatnak fel. Már az első öt húzás­
nál (tehát a 6-ik föhuzás nélkül) 100.000, 30.000 
5000 és még sok egyéb nagyobb nyeremény esett 
ezen czégnél vásárolt sorsjegyekre és a többnyire 
szegényrorsu nyerőknek ki is lett fizetve. Ennél­
fogva mindenkinek joggal ajánlhatjuk, hogy szeren­
cséjét Török A. Tsa czégnél kísérelje meg. Tanácsos 
a megrendelésekkel sietni, miután az előző sorsjá­
téknál gyakran előfordult, hogy akik a sorsjegy 
rendelésével elkéstek, az I. osztályhoz már nem 
kaptak sorsjegyet A Török A. és Társa czég la- 
púnkban foglalt hirdetésére különösen felhívjuk ol­
vasóink szives figyelmét.

mét 0U!?r^ 65 krtol 3 frt 35 krig
méterenként — japám, chinai stb. legújabb mintá­
zatok és színekben, valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig mé­
terenként -— a legdivatosabb szövés, szin és min­
tázatban. Privát-fogyasztóknak poatabér és
v ammentesen valamint házhoz szállítva
— mintákat pedig postafordultával küldenek, 
Henneberg G. selyemgyárai (cs és k. 
udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kótsxeres levőlbé- 
lyeg ragasztandó.

I Irodalom.
Mikor a czár utazik — igy írja le a »Képes 

Családi Lapok czimü képes szépirodalmi hetilap — 
mindenkor katonák által erős őrizet alá veszik az 
útvonalakat. Megírja azt is a »Képes Családi La­
pok«, hogy minő egyéb óvó-intézkedések történnek 
még ilyenkor a vonaton, mily szorgalmas vizsgálat 
alá vetik a pélyát, megválogatják a szolgálattevő 
személyeket, külön kocsik egész raja követi, s min­
dezt hiteles forrásból közli a már fennebb idézett 
lap. A »Képes Családi Lapok« különös tekintettel 
van mindenkor arra, hogy úgy képben mint írás­
ban olyan dolgokat közöljön, melyek az olvasó is­
meretkörét bővitik, s ezáltal általános műveltségét 

■ elősegítsék. A legjobb irók müvei mellett orvosi és 
I háztartási czikkeket is közöl, foglalkozik a társa­

dalmi kérdésekkel, kritikái mindig tárgyilagosak. 
Előfizetési ára egy évte 6 frt. Mutatványszámot in­
gyen küld a kiadó hivatal Epést V., Vadász utcza 
14 szám.

Uj Bankó nóták. Valentin Ottó pécsi zenemű­
kiadó, aki nagy mértékben hozzájárult a magyar 
nótafaj, Bankó Pista magyar zeneművésznek nép­
szerűsítéséhez, most folytatta a régebben megszer - 
zett, zamatos Bankó-nóták kiadását és egyszerre 
négy újabb füzetet bocsátott ki Bankó-nótákból 
tartalmazzák: »Nagy pénteken esett raj­
tam a bánat...« (Tóth Ede szövege.) »Azt 
papolta mi napába...« (Sulyok Károly szö­
vege.) »Úgy elmegyek hirt se hallasz 
felőlem...« (Pósa Lajos szövege.; »H a a ré­
ten, a ligetben...« (Pósa Lajos szövege.) 
»T udom én azt, jól tudom én Áron...« 
(Pósa Lajos.) »Nem gondolok a világon 
senkire ...« (Tóth Kálmán szövege.) »Jaj de 
szomorúan szól a hegedű...« (Pósa Lajos.) 
»Ez a kislány a menyország an­
gyala...« (Koroda Pál szövege.) Valamennyi meg­
zenésített dal gyöngye a magyar nép dalköltészeté­
nek és alapos a kilátás, hogy mindmegannyi gyors 
népszerűségre fog szert tenni, a mint vannak. V a- 
lentin kiadásában Bankó-nóták, melyek az egész 
országban, de külföldön is sok száz példányban 
fogytak el. A most megjelent négy füzetnek is ha* 
sonló elterjedést jósolhatunk. Egy fűzet ára 60 k r 
és Valentin Ottónál Pécsett rendelhető meg leg- 
czélszerübben. A nóták szövegét lapunk mai szá­
mának »Csarnok« rovatában közöljük.

CSARNOK.
-A-rva, Terlsa,.

Vén Dunának partja mellett 
Kisded gyermeket melenget 

Árva Terka altatón;
Lelke méláz messze, távol, 
Elrepülve kis fiától,

S ott keserg, egy kis hajón.

»Árva voltam, s elhagyottan 
Félvilágot átbolyongtam,

Mért is lettem én rabod?
Terke, Terke, utam álltad,
S megmutattad kis tanyádat,

Rogy pihenve éljek, ott.11

„Megpihentem, meqpilientem, 
Megpihentem önfeledten,

Kebled volt a vánkosom . , .
S mily kegyetlen tépte széjjel 
Csalfa ajkad, szép mesével 

Boldogságom, most tudom“

Megszakad a gyermek álma,
Kis szemet vet az anyára

S úgy gögécsel fel, szegény; — 
Gyenge hangját más nem érti 
Csak az anyja szive érzi 

S ráfelel a köny, szemén.

» Elhagy ott apád, virágom,
Itt hagyott a pusztaságon 

Küzdelem, nyomor között;
Nem ölel minket magához, 
Bűnömért téged feláldoz,

Hütelen elköltözött. .

Megrezeg a tölgyfa lombja 
S egyre jobban hajtogatja 

Föld felé a tölgy magát.
Fönt, a fellegek rohannak,
Lenn a kódorgó haboknak 

Hallani csupán zaját.

Hánykolódó, fékevesztett 
Kis hajóban nem evezhet 

A hajós se már tovább.
Összetörve kis hajója,
S vízbe hull ö is le róla 

Átölelve árboczát.

Part felé tart s jajveszékel,
De a hang repül a széllel

S az erő mindegyre vesz . . . 
Árva Terka szive dobban 
Terkét látva a habokban 

S vízre száll, felé evez.

Árva Terka gyenge karja 
Egyikén beteg magzatja,

Másikán nehéz lapát;
S bősz habok rá mit se adnak, 
Zúgva, zajgva csak rohannak 

Habról-habra csapva át.

„Isten! .. Isten! . . nézz le kérlek,
S nézd ez a piczinyke lélek 

Mint remeg a keblemen ;
Éltemért én nem esengek,
De kegyelmezz gyermekemnek“ 

így imáz, s küzd szüntelen.

Sajka, árbocz összeérnek 
És az ég ítéletének

Egy sikoly a vége c$akt 
Össetörve kar a karba 
Dől a kis család a habba,

S rajt a hullám összecsap.
Váczy János.

Nagy pénteken esett rajtam a bánat . . .
Szövegét irta Tóth Ede. Zenéjét szerzé Dankó Pista.

Nagy pénteken esett rajtam a bánat, 
Nagy pénteken temettem el babámat, 
Hardmadnapra a káplán azt hirdette, 
Mind fel támad, mind fel támad,
A ki el van temetve.

Jaj Istenem, ha már igaz az a szó, 
Mondd meg nekem mikor lesz a viradó, 
Mikor ragyog fel még az én csillagom. 
Rám virrad-e az a szép nap,
Hogy a rózsám meglátom.

Nem gondolok a világon senkire . . .

Szövegét irta Tóth Kálmán. Zenéjét szerző Dankó Pista. 

Nem gondolok a világon senkire,
Nem kell nekem a világon senki se,
A rózsámé az én egész életem,
A többi csak van is nincs is, van is nincs is

[én nekem.

Nem bánt engem semmi se e világon,
Csak a rózsám az én gyötrő halálom,
Én istenem ! ugyan mondd meg: hogy lehet, 
Hogy az gyötör, hogy az gyötör kit egyedül

[szeretek.

Ha a réten a ligetben . . .

Szövegét irta Pósa Lajos. Zenéjét szerzé Dankó Pista. 

Ha a réten, a ligetben 
Lány volna mind a virág,
Legényekre szegényekre 
Akkor lenne jó világ.
Én akkor se tekintenék 
Kacsintanék csak egyre,
Csak tégedet, csak tégedet 
Tűznélek a szivemre. ■

#
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Ha mindeu lány, minden kis láoy 
Madár volna az erdőn,
Kis angyalom akkor is csak 
Te lennél a szeretőm.
Csalogató kalitkának 
Kiteuném a szivemet.
Nem fogva meg, nem fogva meg 
Senkit mást, csak tégedet.

Ez a kis lány a menyország angyala . . .

Szöveget irta Koroda Pál. Zenéjét szerzé Dankó Pista, 

Hz a kis lány a meny ország angyala, 
Olyan mint a piros pünkösd hajnala, 
Szeme kökény, foga gyémánt,
Az iné arany paszománt,
Csillagos kék szeme felett a haja bodor, 
Mézből vau a beszélője,
Szegfűből a uyeldeklője,
Szemöldöke fekete selyem fodor.

ügy elmegyek hirt se hallasz felőlem . . .
Szövegét irta Póse Lajos. Zenéjét szerzé Dankó Pista, 

ügy el megyek hirt se hallasz felőlem, 
Párja vesztett gerlicze lesz belőlem,
El szállók a zöld erdőbe zokogva,
Fészket rakok egy egy leveles 
Sürü sötét bokorba.

A zöld erdőt tele sírom, siratom,
Fűnek fának elmondom a bánatom,
A madarak bus dalom el danolják,
Éjjel mappal velem együtt 
Szomorúan danolják.

Jaj de szomorúan szól a hegedű . . .
Szövegét irta Pósa Lajos. Zenéjét szerzé Dankó Pista. 

Jaj de szomorúan szól a hegedű;
Ez az élet jaj de nagyon keserű.
Borult az ég beborult már felettem,
Az hagyott el akit régen szerettem.
Nem csörög a patak régen befagyott, 
Nem szeret a rózsám, régen elhagyott. 
Nála nélkül élni jaj de siralmas, 
az Isten se legyen neki irgalmas.

Méhészeknek fontos!
Minden kiállításon legmagasabb dijakkal 

kitüntetve.
Méhkaptárak, szerszámok, eszközök és 

mindennemű méhészeti szükségleti tárgyak 
beszerzésénél legczélszerübb a KÜHNE FE-
RENCZ-féle régi jóhirnevü első magyar ke­
reskedelmi méhtelep (Budapest. I. Attila-utcza 
151. szám) folyó 1898. évi gazdagon illuszí 
vált árjegyzékét meghozatni, mely kívánatra 
mindenkinek készséggel ingyen és bérmentve
megküldetik.

T I S Z AVIDEK 
A tiszáu vegyes járatbaTkfalekedő gőzhajók 

2VC E ZbT E T E E KDJE.
1898. márczius hó 15-től

A hajók péntek kivételével mindennap járnak.

I.
Csongrád és Szeged között.
Csongrádi-ól indul 5 óra
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Szegedre érkezik

Szegedről indul 
*) Algyőről „
^Mindszentiül „
Csanyról 
Szentesről 
Csongrádra érkezik 7 ” 45

(72 kilométer.) 
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Szolnok és Csongrád között. (88 kilométer.)
Szolnokról indul 1 óra 30 perez délután, 
T.-Várkonyról „
T.-Vezseuyről 
T.-Földvárról „
**)Ujkécskéről „
T.-K.-Inokáról „
*) T.-üghról „
Csongrádra érkezik 6

? TÍughrtl ÍndU' t 6ra lÜ percz reggel 
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*) Csak ladik állomás.
**) A gőzösök Uj-Kécskén kötnek ki.

1.000
sr millió

Korona nyerhető
A 2-ik magy. kir. szabad, 

osztálysorsjáték
ötven ezer nyereményének 

jegyzéke.
A játékterv 9. §. szerint a legnagyobb 

neremény
1,000,000 „Egy millió Korona.
A nyeremények következőleg vannak 

beosztva.

50,000
Nyeremények

1 á 
1 »
1 »
2 „
1 „
1 „
1 »
2 „
1 »
5 „
1 „
7 ,
3 „

31 „ 
67 „

3 „
432 n 
763 „ 

1238 „ 
90 „ 

47350 „ 
__________ 100,

Korona :
600 000 
400 000 
200 000 
100 000 
90 000 
80 000 
70 000 
60 OOo 
40 000 
30 000 
25 000 
20 000 
15 000 
10 000 

5 000 
3 000 
2 000 
1 000 

500 
300

200, 170 130
80, 40 korona.

50,000 fZoí: 13.160,000 ér,kor.

melyek hat osztályban ki sorsolta! nak

A 2-ik magy. kir. szab.

osit'iljsorsjátékban
^^p^^iTzpénzt^nym^ a ^egnagyob'b^nyer^méify
y »•> szeri"t> «""«fogva e,ef

nagyon előnyős nyerési esélyeket nyújt; és pedig J

109.000
eredeti sorsjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50 000
nyeremény a mellette áüó jegyzékben fel van sorolva ős 
a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő 
lovid időközben kis orsoltatik, midőn is a nyert összeg 
szerencsés nyerőnek készpénzben kifizettetik

kredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:
Egész eredeti sorsjegy 6 frt _ kr.

«egyed ; : 1 ” so:
Nyolczad „ „ 0 „ 75 „
Az összegnek postautalványon való vétele után azon" 

nal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első húzás"
,eg'yekeVte"nye5' ut4™ttel °is küldjük a sori"

Minden sorajegykiiIdeményhez az eredeti huzási 
programmot is megküldjük és minden húzás után vevőink 
azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot

Gyakran ezreseket kockáztatnak merész vállalatok ba 
a midőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdé­
ses. Ennélfogva kocziráztassunk egy sorsjegy vételével 
aránylag oly csekély összeget, a mely által hSeleu nagy 
tokét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély ős gyorsan el­
fogyhat tehat ajánljuk, hogy a rendelmén nyel ne késsünk 
es kérjük azokat,t olhetőleg azonnal, azonban mindenesetre 
legkesoüö f. évi márczius 30-ig hozzánk beküldeni.

feliér Lajos és társa
a m. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitői.

BUDAPEST, Gizella-tér 5. szám.

Gummi és IialMlyag SIGI ERNST
Becs, I., Kärntnerstrasse 45,

Paris II, Rue Martel.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

i m. kir. államvasutak gép gyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gozcséplögarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound1 
lokomobilja.it, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, göz-kukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészeit,

Me** Milleniumi kaszáló és aratógépeit.
Továbbá SACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.---- :—
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Ij EG VA G YOBB JVYEHEJXEXI
LEGSZERENCSÉSEBB ESETBEN

n

.000
Az összes 50,000 nyeremény

tegtzeke.
I Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

ItOOOjOOO korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 Jutalom 600000 
1 nyer. s 400000 
1 „ „ 300000 

ÍOOOOO 
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
80000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
3000 
ÍOOO 
500 
300 
300 
170 
130 
ÍOO 
80 
40

tt tt

n tt

tt »

tt ti

tt n

n tt

tt tt

tt tt

tt ti

tt n

tt tt

tt tt

tt n

n a

» tt

tt tt

ti tt

tt ti

tt tt

tt n

a »
n n

» 9

A második nagy magy. kir. osztálysors­
játék nemsokára ismét megkezdődik és

100,000 ljU 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele feltótlenü I nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, a mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak. '■ ' 1

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsje- 
lyeket a tervszerű eredeti árban és pedig: - 

egy egész I-ső oszt. eredi sorsjegyet 6^— frt 
» fél ti n n »-- 3.— „
„ negyed * „ * * 1.50» „
» nyolczad„r « n n -—“.75 „

cüldiink szót UTÁNVÉTTEL, vagy a pénz előleges 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek 
pedig dijtanul állanak előre is rendelkezésre. Amint 
ismeretes, a húzások a MAGY. KIR. KORMÁNY 
ELLENŐRZÉSE MELLETT nyilvánosak és azok­
nál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse
kedvezett FŐÁRUDÁNKBAN az I. magy kir. osz­
tály sorsjátékban, a mennyiben már az előző osztá­
lyokban jaz első öt osztályban) 100,000, 30,000, 
50G0, valamint számos 2000,1000, 500 ős 300 ko 
ronás nyereményt nyertek főárudánkban, melyeket 
a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a II. magy. kir. osztálysors­
játék 1-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb 
hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első sorsjáték­
nál hangoztatott azon többszöri figyelmeztetésünkre, 
hogy röviddel az első osztályú húzás előtt az első 
osztályú sorsjegyek elkelnek ; és igazunk is volt, 
mert még közvetlen az első osztály húzása előtt a 
bel- és külföld elárasztott bennünket rendelmények- 
kel oly annyira, hogy a későn érkezőket legnagyobb 
sajnálatunkra már nem eszközölhettük.

Kérjük tehát a rendelményeket az első osztály­
hoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 8-áig
hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben ígérhetjük 
ezek biztos eszközlését.

50,000 nyer. és jut
melyek hat osztályban sorsoltatnak ki.

a m kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitói

BUDAPEST, V, Váczi-körút 4/A.

A M&UTHNER-féle
hírneves

viiagBat

zárt és hatóságilag védett csomagokban

törvényesén bejegyzett
MÉDVEVÉDJEGYGYEL

K, -

J

rVetés ideje: Augusztus ás.. ssop> 
tember.

Ültetés távol 
Talaj minőséi

6—20 era.,

Aussaatzelt 
tember. 

Pflanzweite: 1

und Sáp*

Cm.
^odcnbeschaffenheit: Gut godtbigt/'

r I

y I valamennyi nagyobb
FŰSZER és

VASKERESKEDÉSEKBEN
kaphatói.

ffggr A Budapesten Andrássi-űt 
23. szám alatt létező Mauthner 
Ödön ezég csakis olyan csomagoknál 
vállal teljes jótállást, égészen friss 
és valódi magvakért, a mely. cso­
magok ragasztva, a medve-ábrá­
val és a Mauthner hévvel jelölve 
vannak, úgy a mint a mellékelt 
rajz is mutatja.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ÄÄ
BUDAPEST, Váczi-körút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

ist-: t'

Locomobil és gözcséplegép-készletek SiÄS
gépek, here-cséplők, tiszti tó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató­

gépek, szénagytijtők,

legjobb sorvetőgépek, boronák, szecskavágók, répavágók, kukoricza-

morzsolók, darálók, őri6-malmok, egye­
temes aczélekék, két- és háromvasú 
ekék és min­
den egyéb 

ga*dtfsági 
gépek.

Résaletes árjegymékek kívánatra ingyen éa bérmentve küldetnek.

Alapittatott 1863-ban.

S aj átgyártmányu világhírű

kaphatók

TRIMMEL N. JÁNOSNÁL
BECS, VII. 3. Kaiserstrasse 47. sz.

Nagy raktár:
mindenféle hangszerekben úgymint
Hegedűk, cziterák, flóták, okarinák, 
száj harmonikák, madárverklik stb. 
Felülmulhatlan svájezi aczél zene­
automaták, zenélő albumok aczélból

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szó gálunk.

Nyomatott Özilber János könyvnyomdájában Csougrádon.


